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ATA Nº. 2.878-054-2023 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE JANEIRO DE 2023.

Aos dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às 19h00, na Sala Fernando
Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Ver. Hielderson Alves Panciera (PP), e a
presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias
Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga
Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB), e Walter Renato
Menezes (PTB). Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente
deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Fábio que faça a leitura de um trecho
religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Everson, que faça a leitura do expediente
recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 228/2022 prorroga o prazo de contratação
estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº 3.250, de 08 de dezembro de 2020, prorrogado pela Lei nº 3.424
de 20 de janeiro de 2022, para atender necessidade de interesse público, e dá providências; PL nº.
229/2022 altera o padrão de vencimento de cargo que especifica no inciso II do Art. 11 da Lei
Municipal nº. 314, de 17 de outubro de 1990, e dá outras providências; PL nº. 230/2022 altera o Art.
25, I e o anexo I, letra B.1 da Lei Municipal nº 3.610 de 08 de novembro de 2022, e dá outras
providências; recebido dos Vereadores do MDB ofício informando que a partir de 01/01/2022 o líder
da Bancada será o Ver. Fábio e vice-líder Ver. Everson; recebido da Verª. Graziela Pedido de
Informações, que a Administração Municipal através do setor competente, preste informações a
respeito dos processos seletivos simplificados do município; recebido do Ver. Everson Indicação,
que a Administração Municipal faça um estudo para remodelação do pórtico de acesso ao município.
Ato de posse de Vereador: Devido ao pedido de afastamento do cargo de Vereador do 4º suplente
do PTB Jefferson Lenz, e por solicitação do PTB, o Presidente convocou o 1º Suplente de Vereador
do PTB, Sr. Vandir Pregardier Weber, tendo o mesmo apresentado a documentação necessária junto
a contabilidade da Casa, o Presidente passa para o ato de posse, solicitando que o Sr. Vandir preste o
Juramento; “Prometo cumprir a Constituição Federal, Constituição Estadual e Lei Orgânica
Municipal, obedecer as Leis, e desempenhar o mandato que me foi confiado, trabalhar pelo
progresso do município e bem estar de seu povo”; o Presidente declara empossado o Sr. Vandir
Pregardier Weber no cargo de Vereador. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº.
2.878-053; não havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos
Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Informações nº. 20246 da Verª. Graziela,
que a Administração Municipal através do setor competente, preste informações a respeito dos
processos seletivos simplificados do município; fala que “desde tenta acompanhar os processos
seletivos, mas agora a demanda aumentou e começaram as dúvidas, fala que já foi procurada por
vários candidatos em relação a experiência profissional, a intenção do pedido é entender este ponto,
hora é experiência profissional na área contratada, hora é experiência em qualquer área, ano passado
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de 38 processos seletivos 21 são bem claros exigindo experiência na área de atuação, outros fica em
aberto”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20247 do Ver. Everson, que a
Administração Municipal faça um estudo para remodelação do pórtico de acesso ao município; fala
que “ano passado uma tempestade danificou o pórtico assim como outros prédios públicos, muitas
pessoas perguntam qual o significado ou sentido do pórtico, esta pergunta fica mais latente quando se
tem mais a frente São Pedro e o barco, a Administração poderia avaliar um novo projeto para o
pórtico tanto para reconstrução ou remodelação do mesmo, inserindo um contexto histórico e cultural
com o município”. Com a palavra Ver. Walter fala que “também lhe questionam o significado do
pórtico, qual seu significado, parte do pórtico foi danificada por uma tempestade, como no momento
não era prioridade ficou para os próximos meses, inclusive indicou para ser colocada alguma
mensagem comunicativa do município”, a matéria é aprovada por unanimidade. Comunicação de
Lideranças, com a palavra Ver. Hielderson “agradece a Deus pelo ano de 2022 e que tenhamos êxito
em 2023, deseja muito trabalho e união dentro da Câmara de Vereadores, fala que o PP está unido e
crescendo cada vez mais em São Pedro do Sul”. Com a palavra Ver. Walter fala que “precisa dar
resposta para uma postagem do ex-prefeito de São Pedro que pertence ao PT, os ex-prefeitos Walmyr
e Victor sempre que vão dar alguma sugestão vão ao gabinete, o ex-prefeito Marco as vezes comete
alguns deslizes e ficamos preocupados, ele postou em sua rede social que foram gastos
R$ 500.000,00 em uma pracinha, muitas pessoas acreditaram e ficaram depreciando a Administração,
mas as pessoas que nos conhecem sabem do nosso zelo pelo município, não se faz nada que não seja
necessário e se faz muito com pouco dinheiro, a pracinha custo em torno de R$ 120.000,00,”. Com a
palavra Ver. Fábio fala que “juntamente com o Presidente Hielderson e o Ver. Everson estiveram em
Porto Alegre no ato de posse do Governador Eduardo Leite e seu vice, conversaram com várias
lideranças de diversos partidos, quem não é visto não é lembrado”. Com a palavra Verª. Graziela fala
que “o ano está se iniciando de forma unida, precisamos ressaltar a democracia, inclusão e diminuir o
revanchismo, que o povo seja protagonista de sua história, como vimos na passagem da faixa
presidencial em Brasília, fala que motivo para ser irônica não faltam depois de tantas aberrações e
falta de compostura do ex-presidente que deixou o Brasil e seus apoiadores”. Com a palavra Ver.
Maikel “deseja a nova Mesa Diretora sucesso e sabedoria, que sejam democráticos na missão de
conduzir a Câmara, parabeniza a escolha do PTB pelo Sr. Vandir, uma pessoa que com certeza
representa sua comunidade, fala que em 2023 reforça seu compromisso com a comunidade, está a
disposição do Executivo para ajudar e somar, da mesma forma os Vereadores independente de
partido”. Após o Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: 228, 229 e 230/2022.
Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao Relatório da COF, em relação ao
Processo de Contas do Executivo exercício 2019; com pareceres favoráveis o relatório vai a
discussão; com a palavra Ver. Walter fala que “a análise das contas, é feita uma extrema varredura
nos processos e tomadas de preço, hoje com a modernidade, tecnologia e troca de informações,
permite que uma gestão equilibrada e centrada no interesse público, receba poucos apontamentos
para serem debatidos, hoje a Prefeitura tem o Controle Interno que sempre que percebe algo fora da
curva, solicita mudanças de caminhos para sanar os erros, parabeniza os servidores e secretários da
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Prefeitura, pelo excelente trabalho prestado, o que proporciona pequenos e simples apontamentos,
solicita que seja retirado do relatório o nome do Vice-prefeito Vernei que não fazia parte da
Administração em 2019, e fique somente o da Prefeita Ziania Maria Bolzan”. Com a palavra Ver.
José Cláudio “parabeniza todos os secretários do município, pelo excelente trabalham que executam,
não é fácil lidar com verba pública, além de não ser fácil lidar com situações em que não se tem um
grande orçamento, parabeniza os servidores públicos e o pulso firme da Administração, o município
está progredindo, é só fazer a comparação com o que era anos atrás, obras estão sendo entregues e
hospital em funcionamento”. Após o Presidente coloca o processo de contas do exercício de 2019 em
votação nominal; Ver. Artêmio favorável; Ver. Eduardo favorável; Ver. Enio favorável; Ver.
Everson favorável; Ver. Fábio favorável; Verª. Graziela favorável; Ver. Hielderson favorável; Ver.
José Cláudio favorável; Ver. Maikel favorável; Ver. Vandir favorável; Ver. Walter favorável; o
Processo de contas do Executivo exercício 2019 é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita
ao Ver. José Cláudio a devolução do PL nº. 2010/2022 dispõe sobre a alienação de bens pelo
município, cria o fundo municipal de receita de alienação de imóveis, dispõe sobre o recebimento de
bens móveis, imóveis e serviços como dação em pagamento, e dá outras providências; o projeto é
devolvido; com a palavra Ver. José Cláudio fala que “analisou o projeto e a emenda apresentada pelo
PT, a emenda insere o §5º no Art. 1º, e o §4º no Art. 8º, fala que lendo a justificativa entende a
preocupação do PT, diz em deixar apenas o Executivo Municipal para tratar e decidir sobre matérias
tão importantes, fala que acha justa a emenda porque o amanhã agente não sabe, nosso país vinha em
um caminho muito bom e agora não sabemos do futuro, assim é no município, não saberemos se os
futuros prefeitos agirão de forma responsável como a atual Administração, seu voto é favorável ao
projeto conjuntamente com a emenda”; o Presidente coloca a emenda em votação; a mesma é
aprovada por unanimidade; o Presidente coloca o PL nº. 210/2022 em votação conjuntamente com a
emenda e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº.
220/2022 cria o cargo de Médico Regulador Municipal no quadro de cargos da Lei nº 314, de 17 de
outubro de 1990, e dá outras providências; com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF solicita qu
o projeto fique com a Mesa, para aguardar um parecer jurídico mais preciso. Inscrição de Oradores,
com a palavra Ver. Vandir “agradece o bom serviço que o Secretário Alex fez nos últimos dias,
agradece a mais um oportunidade que o PTB está lhe dando de ser Vereador de São Pedro, fala que é
de pouca conversa e muito serviço”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “sempre defende a Câmara e
espera não mudar ao longo dos anos, o papel dos Vereadores é extremamente importante, em relação
ao pórtico da entrada, em abril/2010 juntamente com o prefeito da época e o ex-vereador
Claudiomiro levaram o projeto a Brasília, e conseguiram recursos para o pórtico, mas não todo o
recurso para completar o pórtico, fala que é difícil no município ter uma obra perfeita, sempre vão ter
correções e algo a ser feito, erros acontecem como aconteceu na questão do barco, se tornou um
assunto a nível estadual, nacional e internacional, o erro foi corrigido e segue a vida, fala que na
visita a Porto Alegre na posse do Governador fez alguns contatos importantes, fala que recebeu a
informação de que foi assinado o convênio para a rede água do Goiabal, algo em que lutava a
bastante tempo”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “sempre que puder fazer parcerias vai fazer,
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na sexta-feira vai ter uma ação juntamente com o MOBREC (Movimento Brasileiro de Educadores
Cristãos), onde será feito um varal solidário de verão”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que
“desde que entrou na Casa, adotou a prática de não fazer critica ao passado, mas quando ve
publicações em redes sociais, onde citam seu nome a maus políticos como Roberto Jefferson não
tolera, pessoas do bem e do mal existem em todos os partidos, o que faz ser um bom político é o
caráter não uma sigla partidária, fala que viu uma publicação do ex-prefeito da esquerda do
município onde cita o nome dos Vereadores do PTB, tentando associar com a atitude do Roberto
Jefferson quando recebeu a política a tiros, citou que os Vereadores ficaram em silêncio ao serem
procurados pela imprensa, fala que não foi procurado pela imprensa, não apoiou o Padre Kelmon
porque foi a solicitação de uma pessoa que estava com tornozeleira eletrônica, ao contrário de outras
pessoas que apoiam um ex-condenado como se nada tivesse acontecido anos atrás, por último, uma
publicação do barco da entrada do município, o cara publica uma foto e coloca, “o que pensaria
Damares?”, atiçando comentários maldosos e bagaceiros, isto é atitude de um ex-prefeito?, depois
publicação dos valores da pracinha, novamente várias pessoas comentando, daí a Verª. Graziela faz
uma postagem sobre valores que não são verdadeiros, sabe os caminhos que precisam ser tomados,
pedido de informações ou procurar a Administração, jogam no ar para tentar denegrir a imagem da
Administração, fala que a Verª. Graziela faz um excelente trabalho no município e não precisa fazer
isto, não precisa manchar o mandato”. Com a palavra Ver. Walter fala que “quando queremos
respeito, precisamos dar e impor respeito, o homem público não pode sair publicando coisas para
interpretações, criando interpretações errôneas na mente das pessoas, este assunto ainda vai gerar
discussões, fala que vai trazer este assunto para comparar com outros, queremos até hoje explicações
dos R$ 25.000,00 que chegaram da OAS para patrocinar campanhas em São Pedro, até hoje não teve
uma resposta convincente a comunidade e a classe política do município”. Após o Presidente abre
espaço para a formação das comissões: Comissão de Orçamento e Finanças com a seguinte
composição; Vereadores Walter, Eduardo, Fábio, Everson e Artêmio; Comissão de Constituição
Justiça e Redação Final com a seguinte composição; Vereadores Maikel, Enio, Graziela, Vandir e
José Cláudio. O Presidente solicita que após as comissões decidirem, quem serão os Presidentes e
Relatores, que a Direção da Casa seja informada. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente
Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária
do dia 09 de janeiro de 2023, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a
presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e
após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. Everson Moraes
Gonçalves................................................ e o Presidente Ver. Hielderson Alves
Panciera.............................................................
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